

**Материально-техническое обеспечение предоставления услуг
государственного бюджетного учреждения культуры города Москвы
"Библиотека искусств им. А.П. Боголюбова"**

Библиотека искусств им. А. П. Боголюбова с 1919 года (со дня основания) располагается в здании, которое является объектом культурного наследия "Усадьба Н. С. Третьякова XIX века".

Общая площадь здания составляет 2774 кв. м. В библиотеке находятся: книгохранилище, гардероб, 8 санузлов, один из них приспособлен для людей с ограниченными возможностями здоровья. В Библиотеке располагаются следующие залы: абонемент, читальный зал, выставочный зал, залы для проведения культурно-массовых мероприятий (Большой Суриковский зал, Малый Третьяковский зал, Голубая гостиная), зал редкой книги, нотномызыкальный зал, мемориальный зал народного артиста РСФСР О. Борисова. Общее количество посадочных мест – 300.

Здание подключено к центральной системе отопления, водоснабжения и водоотведения. Прилегающая к учреждению территория заасфальтирована и озеленена, не огорожена, освещена. У входа установлена велопарковка.

По своему состоянию помещения библиотеки отвечают требованиям санитарно-гигиенических норм. Мебель соответствует требованиям охраны труда и пожарной безопасности по обслуживанию читателей.

При главном входе расположен вестибюль с административным стендом. Здесь посетители получают необходимую информацию о работе Библиотеки, также выделено место для поста охраны.

Помещения библиотеки приспособлены для людей с ограниченными возможностями здоровья: возможность беспрепятственного входа в библиотеку и самостоятельного передвижения по ней, стационарный пандус, специально оборудованный санузел.

В целях безопасного пребывания пользователей в библиотеке установлено видеонаблюдение (7 - наружных), охранно-пожарная сигнализация с речевым оповещением и кнопка передачи тревожного извещения и экстренного выезда наряда полиции по сигналу "Тревога".

В библиотеке 9 основных телефонных номеров, факс.

Фонд библиотеки насчитывает более 130 тыс. экз. документов по гуманитарным наукам, культуре и искусству. В состав фонда входят книги, изоиздания, аудиовизуальные и электронные издания, периодические издания, ноты и грампластинки.

В библиотеке установлено программное обеспечение АБИС "MARC Cloud", на его базе ведётся обслуживание читателей с выдачей единого электронного читального билета.

На базе библиотеки работает удаленный электронный читальный зал Национальной электронной библиотеки (НЭБ), предоставляющий бесплатный доступ к электронным полнотекстовым коллекциям уникальных изданий. Имеется доступ к электронным библиотекам: ЛитРес, ИВИС.

Для оперативного удовлетворения информационно-библиографических запросов пользователей в библиотеке обеспечен доступ к ресурсам сети

Интернет. Доступ осуществляется по выделенной линии. Скорость передачи данных – 100 Мбит/с. Контент-фильтр установлен на весь трафик библиотеки.

Для желающих получить доступ к интернету с использованием собственных ноутбуков, карманных и планшетных компьютеров установлен беспроводной доступ к сети интернет посредством WI-FI технологий с персональной идентификацией пользователей.

Библиотека оборудована компьютерной и копировально-множительной техникой. В библиотеке 36 персональных компьютера (далее - ПК). 9 компьютеров выделены для пользователей.

Для проведения массовых мероприятий с использованием мультимедийных технологий имеются 2 экрана и 2 проектора.

Плазменные панели активно используется для мультимедиа- презентаций и виртуальных выставок, рекламы мероприятий, при проведении массовых мероприятий.

В Малом концертном зале, расположенном в историческом интерьере, можно поучаствовать в различных культурных мероприятиях: концертах, лекциях, творческих встречах, мастер-классах и др. Ранее здесь была Белая парадная столовая. Зал рассчитан на 40 посадочных мест.

Большой Суриковский зал предназначен для проведения культурно-массовых мероприятий: конференций, лекций, театрализованных представлений, книжных презентаций, творческих встреч с писателями и деятелями культуры, концертов органной музыки, литературных концертов и кинолекториев. Зал рассчитан на 100 посадочных мест.

Библиотека имеет звуковое оборудование: колонки, микшерский пульт, микрофон и радиомикрофон. Для музыкального сопровождения имеется рояли (4 рояля), музыкальный центр.

Во всех помещениях библиотеки установлена специализированная мебель. Для удобства пользователей созданы несколько зон: места для самостоятельной работы, в том числе с собственной компьютерной техникой, места для совместных занятий и для группового общения, для проведения мастер- классов, проведения крупных мероприятий.

Активно используется выставочное оборудование, демонстрационные стеллажи, оформление которых является частью интерьеров, обеспечивая комфортное знакомство пользователей с информационными ресурсами библиотек. В них размещаются печатные издания, периодика, экспонаты выставок и пр.

Информационные стенды являются частью интерьера, обеспечивая комфортное знакомство пользователей с библиотекой.

Библиотека имеет единый официальный сайт, который полно отражает деятельность библиотеки и обеспечивает доступ ко всем ресурсам.

Через раздел "Электронный каталог" обеспечивается доступ к единому электронному каталогу библиотек города Москвы.

Информация о библиотеке и её деятельности так же размещена в социальных сетях: ВКонтакте, Одноклассники, YouTube, RuTube, Телеграмм-канал.

Библиотека осуществляет дополнительные платные услуги. Полный перечень – в разделе "Услуги и правила", режим доступа – <http://www.bogolublib.ru/info/dokumenty/uslugi-i-pravila/>.